

台「爭鮮」偷步加工三文魚

未查驗先分切 遭處暫停一年具結放行

香港文匯報訊 台灣「衛生福利部食品藥物管理署」(簡稱「食藥署」)昨日表示,台灣連鎖迴轉壽司店爭鮮公司進口鮭魚(港稱三文魚)共135箱(約3公噸),雖先向「食藥署」申請具結先行放行,但爭鮮在產品於取得產品輸入許可前,就擅自將鮭魚分切加工,處分爭鮮公司一年內暫停受理其具結先行放行的申請。

綜合台灣媒體報道,桃園市政府衛生局昨日在記者會中表示,爭鮮公司4月28日進口「大西洋鮭及多瑙河鮭」共135箱(約3公噸),4月30日申請具結先行放行,桃園市衛生局在於30日晚間接獲衛生福利部電子郵件通知後,於5月1日前往具結地點查核產品品名、數量及儲存地點。

桃園市衛生局表示,當時發現貨品時雖符合規定,但5月2日前往複查時,卻發現廠商未取得「食藥署」的食品輸入許可前,就擅自將鮭魚分切加工。

桃園市衛生局表示,全案經稽查後,依食品安全衛生管理法規定,移送「食藥署」後續處理。「食藥署」處分爭鮮公司一年內暫停受理其具結先行放行的申請。

「食藥署」區管中心副主任王德原說,由於生鮮食品容易腐敗,因此業者通常會申請「具結先行放行」,將未通過檢驗的產品,先置於海關冰櫃,檢驗合格後才可入關,爭鮮公司違反了

這項規定。王德原說,不清楚這批鮭魚是否被偷賣掉,已交由桃園市衛生局繼續追查,如果查到擅自販賣具結放行產品,處販賣價格1到20倍的罰款,「食藥署」也正研議更有效的執法方式,別讓進口生鮮食品「偷跑」。

爭鮮:品質無問題

爭鮮坦言之確有報驗「偷跑」,但是裁決處分一年的事情,他們也是看到媒體報道才知道,未來待公司收到相關主管機關的裁決處分後,才會進一步處理和對外說明。爭鮮並強調魚貨的品質絕無問題,只是報驗流程有瑕疵。

媒體報道稱,全案是爭鮮食品違反進口食品報驗作業程序,涉案的鮭魚檢驗證明衛生安全無虞,爭鮮卻偷跑,搶快幾小時的時間,換來1整年無法申請進口生鮮水產品「具結先行放行」,只能慢慢等待檢驗結果再通關,或是委託其他同業採購。



桃園市政府衛生局將鮭魚移送「衛生福利部食品藥物管理署」後續處理。 中央社

港店稱不受事件影響

香港文匯報訊(記者文森 綜合報導)台灣爭鮮店違規分切加工進口三文魚被處罰,香港的爭鮮店表示,食材是直接從挪威進口,並通過報關程序後才進行加工,事件對香港的食品無影響。

爭鮮由台灣成衣外銷企業家陳津秋於1996年創立,2009年拓展至香港,至今已於亞洲地區約300家直營門市。爭鮮以「最高級的品質,最平實的價格」作招徠,2009年登陸香港,採取「每粒壽司均一價3元」的策略,廣受香港市民歡迎,翌年更設品牌,在港經營首家迴轉壽司店,全場每碟8元。爭鮮官方網站顯示,截至去年已在香港擁有65家直營門市,聘請香港員工人數約2,300人。爭鮮現時分別於觀塘及屯門設中央工廠,每周四次配送空運來港三文魚、壽司等商品至爭鮮門市。



爭鮮公司遭食藥署罰1年內暫停受理「具結先行放行」申請。 中央社

陸首批台籍空乘滬亮相



24位台灣空乘在上海浦東機場正式亮相。 本報上海傳真

香港文匯報訊(記者章蕪蘭 上海報道)24位台灣空中乘務員昨日(7日)在上海浦東機場正式亮相,加盟春秋航空客艙隊伍,這亦是大陸第一批台灣籍空乘。當日上海飛往台北的春秋航空9C951航班上,首批台灣籍乘務員中的許少蘋、王俊壹飛上藍天,讓旅客們享受到台籍乘務員的溫馨服務。

對在陸生活充滿期待

今年34歲的許少蘋在台灣曾

經營過電視台的出鏡記者,她說,轉行考空乘是因為自己喜歡旅遊,「台灣很小,希望借此工作的機會多看看世界。」29歲的王俊壹上一份工作是在台灣捷運公司裡擔任站務員,他表示,到大陸工作,是一種新的人生體驗。「在地鐵公司上班,每天面對的是不同的旅客,這點和空乘工作有點雷同。」

去年10月,春秋航空在台灣招募台灣空乘,有上千人參加現場面試。經過體檢、考試等層層

遴選,最終有24位乘務員在107天的培訓中,順利完成理論培訓和應急生存訓練。這24位乘務員中,2男22女,最大的是34歲,最小的僅22歲,大學才剛剛畢業。其中,有10位空乘是「90後」,有8位的人生中第一份工作選擇在大陸航空公司就業。

大多數台灣空乘此前從未來過大陸,對大陸生活充滿期待,尤其是通過學習培訓,無疑成了兩岸青年人溝通交流的新渠道。許少蘋在培訓中心模擬航班



台灣空乘們希望,能把溫暖和笑容帶給旅客。 中新社

練習時,有幾個通過考試的大陸同學,熱心幫她複習,「即使他們年紀比我小很多,但他們做事很穩重,有種信賴感。」王俊壹也有同感:「大陸年輕人很純樸,腳踏實地。」

多種文化融合的海,也讓台灣年輕人感受到了上海的魅力。台灣空乘班的學員們說,很多做生意的朋友選擇到

大陸發展,在街上常常可以看到台灣品牌的招牌,覺得很有親切感,想家的時候在上海就可以吃到家鄉味。不過,台灣空乘們也點評說,台灣的餐飲食品業服務是優勢,上海大部分店家缺少服務笑容和熱忱,消費者感受比較差,「希望我們台乘在飛機上也能把溫暖和笑容帶給旅客。」



馬英九重申,「九二共識」形成過程的相關文件都還存在,白紙黑字的歷史事實不容否認。 中新社

馬英九:有「九二共識」才有兩岸現狀

香港文匯報訊「兩岸互動與交流歷史時光廊特展」昨日開幕。台灣當局領導人馬英九在出席開幕式時表示,因為「九二共識」能有效處理兩岸之間最敏感問題,將爭暫時擱置,才出現過去七年來的現狀。

據新華社報道,馬英九說,民進黨執政時主張兩岸是「一邊一國」,結果導致兩岸關係緊張對立、交流停滯乃至倒退,執政八年兩岸協商成果是零。

針對民進黨主席蔡英文提出的「維持現狀說」,馬英九表示,作為下屆台灣當局領導人候選人,蔡英文有責任明確說明到底要什麼樣的現狀,是七年來的兩岸和平發展的現狀,還是七年前的對立衝突。他指出,身為台灣當局領導人候選人,對這些問題不能迴避,必須有一個確定的答案。

馬英九同時表示,兩岸關係發展與「九二共識」「相合則旺、相離則傷、相反則潰」。大家都應用心珍惜、不要偏離。

「兩岸互動與交流歷史時光廊特展」由台灣方面陸委會主辦。主辦方表示,希望通過客觀呈現兩岸關係不同時期的演變,讓民眾深刻了解現階段和平穩定的兩岸關係得來不易,並支持兩岸深化交流,累積互信。

該展覽分五個階段展示了兩岸由1949年築起壁壘高牆的動盪年代至2015年邁向互利繁榮的關係重建時期的發展脈絡。展覽將持續到本月23日。



蔣介石密令現身寧波

北京保利十周年精品巡展昨日在浙江省寧波市開展,其中特別展出了抗戰時期蔣介石與其親信錢大鈞密令兩冊,共140張。兩冊密令展現了蔣介石向各高級將領、政要所下達之軍政命令以及蔣介石向侍從室下達的一些日常命令。此次展覽曾歷至北京、長沙等地,如今巡展至蔣介石的出生地寧波,引得當地不少收藏愛好者聞訊趕來參觀。 中新社

台漁船遭菲扣押 漁會促放人船

香港文匯報訊 台灣屏東縣琉球籍漁船昇豐12號6日出港,7日清晨5時許在菲律賓海域航行時,船長洪添丁向澎湖艦艇求援,聲稱其經過菲律賓海域,遭到菲方人員登檢,人船隨即被押往巴丹島港口。

據中通社報道,琉球區漁會表示,昇豐12號6日上午9時25分出港,在菲律賓巴丹島附近海域被扣押,目前被扣留在巴丹島,所有船員2人、外籍4人被留置船上。漁會與船長洪添丁通過電話,船準備到菲律賓納納伊漁業基地作業,只是無害通過巴丹島海域,並沒有在這個海域下延繩釣魚,但菲方要求船長做

筆錄。漁會表示,依國際規定,無害通過10海里以內都沒有問題,由於以往有菲律賓方面隨便以漁貨裁贓的記錄,漁會已緊急聯絡漁業署、外事部門援救,防止被菲方裁贓。漁會總幹事蔡寶興表示,外事部門傳回最新消息,菲方指昇豐12號航行經過地點,離菲律賓雅米島只有6.5海里,以監漁案承辦昇豐12號漁船。他表示,漁會要求外事部門交涉,強硬要求菲方,如果昇豐12號是無害通過,就沒有違規,要求菲方盡速將人船釋放。

首季赴台陸客破百萬人次



昨日,遊客遊賞高雄西子灣。 中央社

香港文匯報訊 據台灣交通部門最新統計,今年1至3月赴台大陸旅客總量達101萬人次,較去年同期增加7.7%,穩居台灣外來旅客首位。

據台灣中央社報道,台灣交通部門統計,今年1至3月赴台旅客共243萬人次,比去年同期增加12.5萬人次,增幅5.4%,其中以觀光為主的人數創歷年同期新高,佔整體比率達70.9%,顯示台灣觀光動能持續增長。其中,赴台大陸旅客總量雖然高達101萬人次,但增幅明顯比去年同期的37.4%大幅趨緩。交通部門分析,主要是台灣為維護整體旅遊品質,實施不分淡旺季,陸客團平均每天5,000人的總量管制。

另外,日本以39萬人次居第二位,同比減少5.0%;港澳以29萬人次居第三,比去年同期增加8.6%;增長最多的是韓國的18萬人次,比去年同期增加19.8%。另美、加、法、德、意、星、印尼等國赴台旅客都創歷年同期新高。

兩岸《黃河大合唱》台北登場

香港文匯報訊 今年是抗戰勝利70周年。兩岸樂團將共同合作音樂會「世紀雙經典:黃河鋼琴協奏曲、黃河大合唱」,重現波瀾壯闊的抗日歌曲《黃河大合唱》,下周二於「台北國家音樂廳」登場。

據中通社報道,1939年,作曲家冼星海將詩人光未然詞作《黃河》,譜成聲樂作品《黃河大合唱》。1968年,音樂家殷承宗、盛禮洪等人又將《黃河大合唱》改編為《黃河鋼琴協奏曲》。

現任蘇州科技學院音樂學院院長、來自台灣的指揮家陳正哲,為紀念抗戰勝利70周年,邀來蘇州科技學院音樂學院合唱團、台北愛樂合唱團、蘇州工業園區愛樂合唱團與長榮交響樂團,聯手打造音樂會。

據台灣《聯合報》報道,此次音樂會由陳正哲指揮長榮交響樂團,殷承宗本人亦將親自登台演奏。演出當天正好是大陸汶川大地震7周年,陳正哲特別委託作曲家劉澆量身打造一曲《五一二序曲》,在音樂會上首演,希望藉音樂凝聚兩岸情感。



小米抵台

小米科技昨日來台發表小米手機4i,是首部採用Android 5.0 Lollipop版MIUI 6系統的智慧手機,預計5月15日透過小米台灣官網和中華電信首賣。 中央社